

Moszkvára figyelve...

Közös televízió nézés a Kenderlonógyárban
XXII. pártkongresszus brigád a Jutáru gyárban

Szegeden is nagy várakozás előzte meg az üzemek munkásai körében a nagy eseményt, az SZKP XXII. kongresszusát. A város legnagyobb üzemében, a Szegedi Kenderlonógyárban az éjszakai műszak dolgozói közül sokan kora reggel nem otthonukba igyekeztek, hanem a gyár művelődési termébe, ahol közösen megtekintették a televíziós közvetítést a kongresszus megnyitásától. Még a gyár egykori dolgozóinak, az idős nyugdíjasoknak is ez az esemény kötötte le az érdeklődését: délelőtt mintegy száz gyűlétek össze a művelődési teremben, ahol kérésükre Zöldi Imre párttitkár tájékoztatta őket az időszaki kérdésekről, a kongresszusról, a kommunizmus távlatairól.

Az Újszegedi Kender-Lenszövő Vállalatnál külön rőplapokat nyomtattak, hogy a dolgozókat munka közben is tájékoztathassák a kongresszus legfontosabb eseményeiről. A Szegedi Ruhagyárban állandóan 12 hangszóró közvetíti a kongresszusi híreket, ezenkívül mátlól kezdve naponta az uszonnaszünetekben az újságokból tartanak felolvasást.

A következő öt évben jelentősen javul a lakosság vízellátása

Jelenleg az ország lakosainak mintegy 35 százaléka kap ivóvizet közművesített hálózatról; 1965 végéig ez a szám eléri majd a 40—42 százalékot.

Az új tervidőszakban előtérbe kerül az alföldi városok vízellátásának fejlesztése.

A második ötéves tervben előnyös változtatást jelent, hogy a vízgazdálkodási beruházásokból az eddiginél jóval nagyobb összeg jut a csatornahálózat bővítésére és korszerűsítésére is.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság legnagyobb beruházása a békéscsabai és a nyíregyházi közműépítés és csatornázás. Nyíregyházának 12 kilométerre fekvő Kótaj község határából szállítanak majd naponta nyolcezer köbméter vizet.

Az Alföldön bővítik még Szentes, Kecskemét, Hódmezővásárhely, Debrecen, Hajdúszoboszló, Szeged és Szolnok vízellátását, vagy csatornahálózatát is.

A Vízügyi Főigazgatóság átfogóbb intézkedésekkel központi víztermelő egységek építésével egyszerre több község vagy város vízellátásáról gondoskodik. Borsod megyében ezzel a módszerrel már vízhez jutott Kazincbarcika és tíz község. A második ötéves tervben bekapcsolják a hálózatba Ozd egy részét, és még csaknem húsz községet.

A második ötéves tervben a falvakban évente 150—200 kútat fúrunk vagy ásnak és mintegy húsz törpevízművet települünk üzembe.

Az új ipari üzemek is építenek vízműveket, s adnak vizet a lakosságnak. Így mindent egybevetve, évente 300 000—350 000 lakos kap majd vizet az új tervidőszakban. Ezenkívül

a városok és települések csatornahálózata

mintegy 500 kilométer hosszú fögyűjtő és leágazó vezetékkel bővül a második ötéves terv végéig.

Falvak, közös gazdaságok villamosítása

Idén már hatvan termelőszövetkezetet, két községet és egy hibridüzemet villamosított a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat. Az utóbbi hetekben Szeged környékén eddig ismeretlen mezőgazdasági berendezések, a szénázártók villamosenergia-ellátását biztosító transzformátorállomások szerelését kezdték meg. A jövő év márciusáig, az első szénakaszálás idejéig öt szárítótelepet villamosítanak.

A DÁV az eddigi tervek szerint jövőre 17 millió forinttal több beruházást valósít meg, mint 1961-ben. A többi között villamosítanak 56 termelőszövetkezetet, négy községet és több állami gazdaságot.

Túteljesítik az exporttervet, új áru feléleséget gyártanak a szegedi üzemek

Két szegedi üzemben járunk, s megkérdeztük: mivel járulnak hozzá — mint exportalók — a világ nagy »áruházai« készletének növeléséhez, s a világ nagy »konyhához«? Továbbá, hogy teljesítik-e export terveiket?

Export szalámi — terven felül

Franciaország, Egyiptom, Anglia, Hollandia, Dánia, s ki tudná felsorolni valamennyi országot, ahol egy-

ránt esküsznek a magyar, a szegedi szalámira, amelyet köznyelven úgy ismerünk, hogy »téli« szalámi. Idehaza és külföldön is egyre többen fogyasztják ezt az ízletes ennivalót. Mivel nőtt az igény az elmúlt években, szinte megsokszorozódott a Szegedi Szalámigyár termelése. Többet ad már ez az üzem a belföldi, s egyre többet a külföldi kereskedelmi vállalatoknak is.

Évről évre emelkedik az üzem szalámigyártása. Mindig nagyobb tervet kap a

vállalat, s ezt a tervet túl is teljesíti. 1959-ben 7 millió forint értékű szalámmal adott többet a külföld részére, mint amennyit tervezték. Tavaly két 10 millió forint értékű áruval szállított többet exportra. Idén pedig szeptember végéig az exportáru túteljesítése.

Új exportbútor

Jelentős eseményre kerül sor a jövő hét első napjaiban a Szegedi Bútorgyárban: elkészül a szovjet megrendelésre gyártott bútorok' első szériája, 90 darab »Szeged« elnevezésű és típusú háromajtós szekrény, melyeknek nagy tetszést aratott prototípusát már ki is szállították a Szovjetunióba. Októberben összesen 114 készült el belőlük. A KONZUMEX külkereskedelmi vállalat mintegy 750 exportminőségű bútor darab gyártására kötött szerződést a szegedi üzemmel, s december 15-ig le is szállítják valamennyit.

A BÚTORERT és a FŐSPED csomagoló részlegének bekapcsolásával, valamint a MERT ellenőrzése alatt a szekrényeket Szegeden adják vasútra. A gondos csomagoláshoz szükséges rekeszeket a lággyár újszegedi telepe készíti. Érthető, hogy a bútorgyár dolgozói mindent megtesznek annak érdekében, hogy a vállalat határidőt megtartsák, és gyártmányukat semmiféle minőségi kifogás ne érje, hiszen az üzem életében most készül először exportra kerülő termék.

Több fodrászüzletet korszerűsítene Szegeden

Az Állami Fodrászati Vállalat, valamint a Fodrász és Kosmetikai Ksz vezetői terve dolgoztak ki az üzletek sűrűségű sorrendben történő felújítására. Miután a terv megvalósításához szükséges pénz is sikerült biztosítani, néhány héttel ezelőtt megkezdtek több szegedi fodrászüzlet korszerűsítését.

A Fodrász és Kosmetikai Ksz jelenleg két üzletét szépítteti az Építőipari Szövetkezettel. Elsőnek a Földműves utca 29. szám alatti női fodrászüzlet korszerűsítését kezdték meg, mintegy 15 ezer forint értékben.

Régi óhaj volt a Széchenyi téri 3-as számú nagyforgalmú üzlet korszerűsítése is. A központban lévő üzlet rendbehozására nem kevesebb, mint 130 ezer forintot költenek még ebben

az évben. Bővítik a helyi-az üzemletét is, így még négy új női fodrászt állíthatnak be. Teljesen átfestik, kicsinosítják a női és férfifodrászát helyiségeit, valamint a kozmetikai részleget is. A régi berendezést újra, modernre cserélik fel a gépektől egészen a bútorokig. A felújítást november 15-re fejezik be.

A jövő évi hálózatfejlesztési terv is elkészült már a Fodrász és Kosmetikai Ksz-nél. E tervek szerint Fel-sővároson a Szilléri sugárút környékén új, modern üzletet nyitnak majd. Ezenkívül folyamatosan felújítják a Takaréktár utcai 2-es számú, a Dugonics téri 4-es számú és az Április 4 uti 8-as számú szövetkezeti fodrászüzletet is.

Az Állami Fodrászati Vállalat is megkezdte a Kölcsey utcai női és férfi fodrászüzlet korszerűsítését.

Újdonságok a kereskedelemben

A Kiskereskedelmi Vállalat őszi-téli terveiből

A Szegedi Kiskereskedelmi Vállalat, amelyhez a vegyi-, vas-műszaki és iparcikk jellegű árudák tartoznak, körültekintően felkészült a várható, az eddiginél is nagyobb őszi-téli forgalomra.

Ősszel különösen sok új lakást adnak át Szegeden. Ezekbe a lakásokba új, modern vonalú bútorokat keresnek a szegediek. Erre próbál a lehetőségekhez képest megfelelően felkészülni a kiskereskedelmi vállalat bútorüzlete. A központból leküldött tervszámokat nézve, örömmel számolhatunk be arról, hogy tovább javul a bútoréllátás. A közkezdelt, modern vonalú Cilike elnevezésű kombinált szekrényből például már jelenleg is nagyobb mennyiség van raktáron, amellyel több kisipari hálószobabútor, valamint modern vonalú német háló is kapható több városban. A kisbútorok kedvelői is megtalálják, amit keresnek. A kisbútor-éllátás azonban még nem folyamatos, de néhány héten belül e tekintetben is javulás lesz.

Sokan, bár még a jó idő tart, már megkezdték a kályhák, tűzhelyek beszerzését. Mint az áruforgalmi osztály vezetőjétől megtudtuk, minden igényt kielégítő választékkal várják a vas-és műszaki boltok a vásárlókat, s hordozható cserépkályhák is kaphatók.

A háziasszonyok régi kérése is teljesült a napokban, ugyanis a »második műszak« könnyítésére néhány nappal ezelőtt, kiterjesztették a részletvásárlási kedvezményt a padlókeféli gépekre, a Lehel nevű hűtőszekrényekre és varrógépekre. Most érkezett az üzletbe egy új típusú szovjet tászkavarrógép. Ezt sajnos, egyelőre még részletvásárlásra nem lehet kapni, csak készpénzfizetés ellené-

ben, de így is biztosan igen közkedvelt lesz, mert elektromos meghajtású és tíz műveletet végez.

A motorkerékpár és kerékpárszaküzletek is tömött raktárral várják bevetőiket. Mint arról már beszámoltunk, örömdetesen megjavult a motorkerékpár-és kerékpáralkatrész éllátás is, s az utóbbi időben már győlyöscsapágyért sem kell a szegedieknek Pestre utazniok. December hónapban több árubemutatót rendeznek, hogy megkönnyítsék a vásárlók ajándékozási gondjait.

Szóvá tesszük

Áthelyeztek egy villamos végállomást

Túl korán helyezték át a dorozsmal villamosjárat szegedi végállomását a Somogyi utcából a Dugonics tér és a Lenin körút sarkára. Ugyanis ezt — lapunkban is hírt adtuk róla — azért tették, mert várható volt a Dugonics téri új bérház építkezésének megkezdése, megelőzőleg a meglévő épület lebontása, ami bizonyára az úttest egy részét is igénybe veszi. De már egy hete az említett sarkon áll meg a villamos, az építkezésnek pedig még nyom sincs. Azaz dehogyan nem, pont az új végállomással szemközti tataroznak egy házat — a jelzett bontástól, építéstől függetlenül — és ez rendkívüli helyzetet idéz elő. Mert a villamosvágány a mostani megállónál az úttest közepéig kanyarodik, a köcsüt másik felét pedig a tatarozás miatt kerítéssel elzárták.

Amikor a villamos beérkezik és az indulásig ott áll, a tér oldalán szinte lehetetlen a közlekedés, a keskeny helyen — a villamos és kerítés között — a járművek nem tudnak elmenni és a két kocsi leszálló utasai is nagy tumultust idéznek elő. Az eddigi végállomásnál pedig üres, zavartalan a hely, vagyis most éppenséggel szükségszerű a megállóhely viszhelyezése, a közúti forgalomzavarás miatt.

M. T.

Több társadalmi segítség kell az állam által gondozott fiataloknak

A gyermekotthonok, nevelőintézetek helyzetét vitatta meg a városi tanács végrehajtó bizottsága

A Szegeden működő állami nevelőotthonok munkáját vitatták meg tegnap többek között a szegedi városi tanács végrehajtó bizottságának ülésén. A vitában részt vett a Művelődésügyi Minisztérium illetékes osztályának vezetője, valamint a Londoni körúti, a Rigó utcai gyermekotthon, a József Attila sugárúti Kállai Éva Leányotthon, valamint az újszegedi Ifjú Gárda Ifjúsági Város igazgatója is.

Több órai, tartalmas vita után a végrehajtó bizottság elismeréssel adózott a szegedi állami nevelőotthonokban folyó nevelőmunka eredményeiért. Ugyanakkor több fontos hátrányt hoztak az otthonokban meglévő hiányosságok megszüntetésére, enyhítésére.

Jobban meg kell becsülni a nevelőotthonok pedagógusait — szögezték le többek között a végrehajtó bizottság —, mivel az ilyen pedagógiai munka sok hozzáértést, türelmet és áldozatkészséget kíván. Főlátközött a végrehajtó bizottság a nevelőotthonok helyiség-, férőhely-gondjai-

val is. Szükségessé vált már a Rigó utcai gyermekotthon, valamint az újszegedi Ifjú Gárda bővítése. Utasították a szakigazgatási szerveket, keressék meg a lehetőségeit, hogy ez a két intézmény, akár emeletráépítéssel is, de bővíüljön.

Mivel nehézségek adódnak a nevelőotthonokból kikerülő növendékek elhelyezésénél, megkeresik az MTH ipari tanuló-iskolákat, a szegedi termelőszövetkezetek elnökét, hogy a jövőben jobban segítsék az ilyen fiatalokat a pályaválasztásnál.

Többször felmerült egy ifjúsági munkásszállás létesítésének szükségessége a vita során. Elsősorban az állami nevelőotthonokból kikerülő fiatal lányoknak kellene 1—2 évre megfelelő szállást biztosítani, hogy az egyes lakás- és ágyberbeadók ne uszorzahassák ki őket, s ne legyenek e lányok kitéve a züllésnek. Mivel korszerű munkásszállás építésére egyelőre kilátás nincsen, külön bizottságot hoztak létre azzal a feladattal, hogy az kikutassa egy szerényebb otthon létesítésének módjait.

traktorvezetői tanfolyamra, az iskola igazgatója — egészségi állapotára hivatkozva — nem teljesítette a kérelmét. A fiatalember ekkor kerékpárra patnani, többször elrobogott az iskola vezetői előtt, majd a patlógo szteptán-eot járt. Ez hatott. A tanfolyam sikeres elvégzése óta Rizmuhambetov ma egyike a szűzföld-vidék legjobbjaként tartják számon. Amikor Rizmuhambetov kérte, vegyék fel a sainak.

A munka hőse

Az egész világ ismeri a muhambetov költőt, a szegedi Mészáros Péter példáját. »Egy igaz ember« című regényének hőse. Alekszej Mészáros, aki-nék mindkét lábát amputálták, mégis megtanult járni, tovább vezette repülőgépet, és harcolt a német megszállók ellen. A szovjet sajtó most hírt adja, hogy Kazahsztánban, a ismét megtanult járni. Amikor Rizmuhambetov kérte, vegyék fel a sainak.